



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2023年

12月29日

星期五

癸卯年十一月十七

总第2859期

今日八版

新闻一句话

河北

■12月26日,京津冀签订社保卡居民服务“一卡通”合作框架协议,加快实现社保卡跨省通用、一卡多用。

■12月28日,石家庄公交集团开通赵州桥至火车站东广场的1101路,并开通试运行接驳微公交801路、802路、803路、804路共5条公交线路。

国内

■中共中央组织部下发通知,要求在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动。

■公安部提醒,我国没有任何民族资产解冻类项目和组织,凡是打着民族资产解冻旗号的投资项目都是诈骗。

■12月27日,全国人大发布“十四五”规划《纲要》实施中期评估报告。报告显示,《纲要》实施两年多来,主要指标进展总体符合预期。其中,基本养老保险参保率等4项指标提前实现。

■近日,北京、天津、河北、山西、内蒙古五地自然资源部门签订协议,将不动产登记信息查询等16项高频业务事项纳入“跨省通办”事项清单。

■近日,国家卫健委等五部门联合发布第三批鼓励仿制药品目录,收录39个品种,覆盖抗肿瘤药及免疫调节剂、心血管系统用药等12个方面治疗用药。

■日前,财政部、国家卫健委等四部门联合印发意见,明确要求公立医院强化资产管理,严禁举债购置大型医用设备,规范国有资产出租出借和处置行为。

■12月26日,国家药监局公布药品说明书适老化及无障碍改革试点名单(第一批),普瑞巴林胶囊等657种药品在列。

■12月27日,杭州至南昌高速铁路全线贯通运营,串联起西湖、黄山、滕王阁等众多旅游景点。

国际

■日前,美国国务院发布美国延伸大陆架界限地理坐标,单方面宣布在北冰洋等区域延伸大陆架的主张。俄罗斯方面对此表达强烈不满。

■韩国国防采办计划管理局表示,韩方已与美国政府达成协议,将增购20架F-35A战机。

■以色列政府12月26日宣布,将停止向在巴以地区工作的联合国职员自动发放签证。

■世界卫生组织在社交平台上通报称,12月23日,一支向金沙北部两家医院运送水和食物的人道主义车队在途中遭到当地饥饿人群的哄抢。

回首2023 讲讲您的难忘时刻

有幸参与市政化改造项目建设

时光荏苒,岁月如歌。2023年如流水般匆匆而过。回首这一年,有没有一件事让您记忆犹新;有没有一张笑脸让您印象深刻……

临近岁末,几位老年朋友执笔写下了2023年令他们难忘的时刻,咱们且听他们娓娓道来。

赵伟(63岁):2023年,我最难忘的是参与了石家庄市复兴大街和北三环市政化改造项目的建设。

我是石家庄市交投集团的一名退休干部。2020年退休后,被返聘回石家庄市路桥集团工作。2022年9月15日,我接到了复兴大街和北

三环市政化改造项目的任务。那一瞬间,我可以说是既激动,又忐忑。

为了不负全市人民的殷切期盼,尽快为市民的出行带来便利,我和工友们索性将“家”搬进了施工现场的彩钢房,吃住都在工地。到工地前,我还特意带了几本工程技术类图书,遇到不懂的就随时看看。

我主要负责滹沱河特大桥项目部的技术指导。滹沱河特大桥主塔钢筋工程、主塔吊装精度以及桥梁的偏差要控制在10毫米以内,稍有偏差就会影响车辆行驶的安全性和舒适性。那段时间里,我每天都到施工现场询问各项工程的测量数据,并将数据记到本上汇报给领导。由



蓝天白云下的滹沱河特大桥。通讯员邢宇森供图

于施工那会儿是夏天,我身上的衣服每天都会被汗水湿透许多次。每当得空儿回家休息时,老伴总笑着说我家黑了,还变瘦了。

2023年9月28日,经过我和工友们的连续奋战,滹沱河特大桥终于顺利通车。

在宣布通车的那一刻,我和工友们都激动得流下了眼泪。

滹沱河特大桥通车后,我和家人特意到这里打卡。站在桥下的滹沱河岸边,我抚摸着这座倾注了心血的桥梁,内心无比自豪。

用镜头定格美好

刘春兴(72岁):今年,我正式成为《燕赵老年报》的摄影通讯员,为头版贡献了不少精美图片。去年7月拍摄的年度“最大满月”,使我与老年报结缘。今年,我为老年报拍摄了《互通立交桥壮观又便捷》《初秋鹭影扮靓治



图为刘春兴拍摄的黑鹳。

河》以及《正在填埋的中山路地道桥》等新闻图片。

我是一位退休干部,喜欢摄影。前些年,我经常和老伴自驾游,我俩到过西藏、新疆等地,壮丽的风光让我和老伴留下了深刻印象。后来,我逐渐爱上了摄影,想用镜头定格祖国的大好河山。

今年,我在摄影方面也算小有成绩。11月,我多次到石家庄市平山县境内的冶河湿地,拍摄了一组百余只黑鹳漫步

觅食、栖息越冬的照片。最近,其中一张被尼康中国区选作广告图。这组图片拍摄不易,我和几位影友多次前往治河湿地,因天气不好、黑鹳不配合等原因一直没有拍到出彩的照片,直到11月21日早晨,终于拍到了一组黑鹳“起舞”的照片,我非常满意。

2023年,我拍摄的不少风光照片被河北省生态环境厅选用,一些新闻图片也陆续在老年报刊登。明年,我要继续提高摄影技术,拍摄更多优秀图片,争做优秀通讯员。

旅行和写作让我充实快乐

王广庆(64岁):2023年,我过得充实且快乐,不仅游览了祖国的大好河山,还在河北省军区保定第二干休所发挥着余热。

我和老伴都很喜欢旅游,退休后去了不少地方。今年,我和老伴提前在抖音、小红书上做攻略,自驾游览了雁栖湖、八达岭长城、山东东营黄河入海口等景区。不得不说,现在的一些旅游软件非常方便,帮我们的旅途省去了不少“弯路”。

除了外出旅游,我也没有忘记自己“老兵”的身份,一直在军休所里奉献着余热。今年4月,军休所成立“军休干部志愿服务队”,下设有4个小组。军休所安排我担任宣传报道组组长,我愉快地接受了。每当军休所有活动,我都会将自己的所见所闻和老干部们的银发风采采用手机记录下来。如今,我已经陆续在新闻媒体上发表了40多篇文章。

7月末,保定涿州遭受水灾,军休所组织捐款活动。我不仅自愿捐款300元,还在《保定晚报》上发表了这次捐款活动的新闻报道。

喜获机动车驾驶证

贾志磊(55岁):2023年即将过去,这一年我喜获机动车驾驶证。

今年年初,在北京务工的儿子未经我同意,就在驾校给我报了名,然后打电话告诉我有时间了去驾校练车。虽然老年人学车不是什么新闻,但对于我这位农民来说还真有点“赶鸭子上架”的感觉,尤其是看到参加考试的大多是年轻人,我自己

感觉年龄大了,不应和孩子们凑热闹。再说了现在出门打车很方便,费那劲儿学车干啥?但开弓没有回头箭,既然儿子给我报了名,就算硬着头皮也要上。

我的弱项并不是理论考试,而是实操技能。教练知道我爱好写作,练车时,教练鼓励我,开车没那么难,比写作容易得多,不需要费心劳神地布局谋篇。我跟他说,隔行如隔

山,两者没法比。虽然这两件事确实没有可比性,但教练的话也坚定了我学车的信心。在不断练习下,科目一、科目二、科目三和科目四都是一把过,科目二更是超常发挥得了满分,令同期的学员惊诧不已。

如今,我拿到了驾驶证,取得了机动车驾驶资格。其实,考驾照考的不仅是开车技术,更是心态。在人生的旅途中,保持一份年轻的心态更重要。

本组稿件由本报记者杜雅楠 李峰 张可心采写